



周学文来衡调研指导抗旱减灾工作

# 全力做好抗旱减灾工作 确保粮食稳产保收

刘越高参加

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

9月22日上午，国家防总秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文率工作组来到衡东县，就抗旱减灾工作进行调研指导。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱救灾工作重要指示精神，认清严峻形势、做好长期准备，科学合理调配水源，全力做好抗旱减灾工作，确保粮食稳产保收。市委书记刘越高参加调研。

周学文一行首先来到高湖镇新旺村，实地察看提水抗旱现场，详细询问提水流量、受灾损失和防旱抗旱工作情况。今年7月以来，受持续高温干旱影响，该村农

作物受灾面积890余亩，一半以上的山坪塘、骨干塘处于少水或干枯状态。为缓解旱情，省、市防办协助调派大型泵车从洣水河提水灌入大禾塘水库，再利用水库渠系调水引水，基本保障了1200多亩农作物时令灌溉用水需求。周学文强调，要坚决扛牢粮食安全政治责任，科学合理调配水源，全力以赴保障好农业灌溉用水需求，确保粮食稳产保收。

高湖镇印心村地处“衡邵干旱走廊”东部，粮食作物受灾面积达975亩，并有部分村民饮水用水受到影响。为缓解旱情，消防部门出动车辆送水上门，抗旱找水突击队也通过精准找水打

井，全力保障群众生活用水。周学文慰问了现场工作人员，并来到打井现场，详细了解机井运行、出水量和抗旱成效等情况。在受灾绝收的农田边，周学文仔细察看旱情影响，了解耕种成本、保险理赔及生产自救措施等。据介绍，面对旱情，衡东县、乡、村三级立足抗大旱、抗长旱、抗大灾，提前研判旱情发展趋势，扎实做好动员部署、水源调度、用水管控、综合保障等工作，全力保生活、保生产、保生态。

周学文对衡阳市防旱抗旱工作取得的成绩给予肯定。他指出，今年我国南方地区遭遇罕见持续高温少雨天气，特别是长江流域旱情迅速发展，抗旱形势不容乐观。

要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱救灾工作重要指示精神，做好抗大旱抗长旱的各项准备工作，以乡镇为单位算好水账、制定方案，统筹做好抗旱减灾工作。要全面落实农村饮水安全管理责任，采取切实有效措施，确保水质水量安全达标。要积极推动干旱地区高标准农田建设，完善农田灌溉设施配套，提升抗旱能力。要及时指导受灾农田改种补种，最大限度减少灾害损失。

应急管理部相关司负责人陈敏、庞陈敏、来红州，省直相关单位负责人孟祥定、罗毅君、杨昆，市领导于新凡、尹培国参加。

刘越高在全市安全防范动员电视电话会议上强调——

# 切实增强政治责任感和使命感 坚决守住安全生产底线

朱健主持

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

9月21日上午，全市安全防范动员电视电话会议召开。市委书记刘越高出席会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和近期重要批示精神，切实增强政治责任感和使命感，主动作为，狠抓落实，切实抓好安全稳定各项工作，坚决守住安全生产底线，为党的二十大胜利召开营造安全稳定和谐的环境。市委副书记、市长朱健主持会议。

刘越高指出，安全生产关乎人民福祉、关乎经济社会发展大局。做好安全生

产工作是重要政治任务，决不能等闲视之，决不能盲目乐观，决不能松劲懈怠。要强化红线意识和底线思维，清醒认识安全生产工作的极端重要性，切实提高抓好安全生产的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

刘越高强调，要认真排查重点风险隐患。突出高层建筑、居民自建房、城镇燃气、消防和人员密集场所、危险化学品、煤矿、非煤矿山、烟花爆竹、交

域、重点企业、重点环节，重点检查生产经营单位合法合规生产经营建设和安全责任、安全投入、安全培训、安全管理、应急救援等主体责任落实情况，以及建立风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制情况；突出重大隐患“一单四制”排查治理，切实做到问题隐患整改到位。坚持以“时时放心不下”的责任感，把安全生产各项措施抓实抓细抓到位，织密织牢安全防控网。

刘越高要求，要压实安全整改责任。各级各部门要切实担起责任，拧紧责任链

条，全面推动链条闭环、责任上肩、任务落实，铁腕整治安全生产。要严格执行，始终保持“五全一常态”机制一直激活、一激就活的工作状态。要加大督查力度，坚决曝光一批责任不落实、措施不得力的单位和个人，依法依规严厉问责、从重处罚，决不手软。

刘越高强调，要坚决打击电信诈骗违法犯罪，加大扫黑除恶力度，落实信访包案制度，切实守护一方平安，真正维护人民群众的合法权益，确保社会大局和谐稳定。

市领导赖馨正、于新凡出席。

# 加快打造市场化法治化国际化一流营商环境 奋力谱写衡阳高质量跨越式发展新篇章

全市“放管服”改革暨优化营商环境推进电视电话会议召开 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）9

月22日，全市“放管服”改革暨优化营商环境推进电视电话会议召开。市委副书记、市长朱健强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实国、省“放管服”改革持续优化营商环境电视会议精神，围绕“全国一流、中部标杆、全省先进”的目标，加快打造市场化法治化国际化一流营商环境，奋力谱写衡阳高质量跨越式发展新篇章。

会上，市行政审批服务局负责人作工作报告，衡山县、雁峰区、市市场监管局、市税务局作典型发言，下发了《关于2021年度深化“放管服”改革优化政务服务环境考核结果的通报》《关于2021年度进驻市政务服务大厅先锋窗口、优秀首席事务代表、政务服务明星的通报》《衡阳市2022年深

化“放管服”改革优化政务服务环境考核实施方案》。

朱健指出，一年来，我市全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，扎实推进“三强一化”建设，纵深推进“放管服”改革优化营商环境，着力破除制约企业、群众办事的痛点、堵点、难点，推出一大批硬招实招，进一步提升了政务服务效能，激发了经济发展活力，稳固了高质量发展势头。下阶段，要紧扣便民利民提升政务效力，锚定打造全省一流政务服务环境目标，坚持刀刃向内删繁除弊，推进政务服务标准化、政务服务公开化、政务系统信息化，让政务服务流程更优、效率更高、服务更好，积极打造“衡”好办服务品牌。

朱健强调，要深化“放管服”改革、增

强内生动力，以推进26项“揭榜竞优”改革任务落地为契机，推动更彻底的放权，实现办事材料在现有基础上平均再压减25%以上、平均法定办理时限提速率达90%以上；更有效的监管，坚决避免政府监管缺位、越位、错位问题；更精准的服务，打造政务服务“一张网”，加快实现从“网上可办”到“网上好办”，切实把“12345”政务服务便民热线打造成全省政务服务的一张靓丽名片、一个响亮品牌。要优化营商环境、激发市场活力，扎实推进“聚力中心化优化营商环境攻坚年”行动，强化政策“吸引力”，激发市场“创造力”，提升政府“公信力”，全力打造法治化营商环境衡阳品牌。要抢抓政策机遇、扩大内需潜力，深入推进国家6方面33项一揽子政策、19项接续政策以及省“1+8”政策体系

落实落细，持续开展联企“解难题攻坚月”行动，确保各项政策红利直达基层和市场主体，努力把政策的“含金量”转化为现实“生产力”；紧盯国、省新一轮政策性、开发性金融支持的重点项目，争取更多项目纳入国省“大盘子”。

朱健强调，深化“放管服”改革优化营商环境是一项常抓常新的系统工程、永远在路上的民生工程。要站在对历史负责、对人民负责、对事业负责的高度，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，全面建设一流营商环境，为衡阳加快实现高质量跨越式发展提供有力支撑，以实绩实效迎接党的二十大胜利召开。

市领导于新凡、黄立、邹致和、胡志文、谢宏、黄艳娥、刘达祥，市政府秘书长廖义智出席。